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ศึกษาวิเคราะห์และทดลองเกี่ยวกับ ของไหล ความหนาแน่น ความดันในของเหลว   กฎของพาสคัลและเครื่องอัดไฮดรอลิก  แรงลอยตัวและหลักของอาร์คิมีดิส  ความตึงผิว  ความหนืด  พลศาสตร์ของของไหล  รวมทั้งความร้อน  แก๊สอุดมคติ  ทฤษฎีจลน์ของแก๊ส  พลังงานภายในของระบบ  และการประยุกต์ใช้    
การค้นพบอิเล็กตรอน แบบจำลองอะตอม สเปกตรัมอะตอมการแผ่รังสีของวัตถุดำ ทฤษฎีอะตอมของโบร์ การทดลองของฟรังก์และเฮิรตซ์ รังสีเอกซ์  ความไม่สมบูรณ์ของทฤษฎีอะตอมของโบร์        ทวิภาพของคลื่นและอนุภาค ปรากฏการณ์โฟโตอิเล็กตริก ปรากฏการณ์คอมป์ตัน สมมติฐานของเดอบรอยล์ กลศาสตร์ควอนตัม หลักความไม่แน่นอนและโอกาสที่จะเป็นไปได้ โครงสร้างอะตอมตามทฤษฎีกลศาสตร์ควอนตัม กัมมันตภาพรังสี  การสลายของนิวเคลียสกัมมันตรังสี เสถียรภาพของนิวเคลียส ปฏิกิริยานิวเคลียร์ ประโยชน์ โทษ และการป้องกันอันตรายจาก กัมมันตภาพรังสี และพลังงานนิวเคลียร์ 
โดยใช้กระบวนการทางวิทยาศาสตร์  การสืบเสาะหาความรู้  การสำรวจตรวจสอบ การสืบค้นข้อมูล   บันทึก จัดกลุ่มข้อมูล และการอภิปรายเพื่อให้เกิดความรู้  ความคิด  ความเข้าใจ  สามารถนำเสนอสื่อสาร         สิ่งที่เรียนรู้  มีความสามารถตัดสินใจ 
เห็นคุณค่าของการนำความรู้ไปใช้ในชีวิตประจำวัน  ตามความเหมาะสมกับสภาพท้องถิ่น และมุ่งพัฒนาสู่ความเป็นสากลบนพื้นฐานของความพอเพียง  มีจิตวิทยาศาสตร์  คุณธรรมจริยธรรม และค่านิยมที่เหมาะสม
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