เศรษฐกิจพอเพียงคืออะไร
“เศรษฐกิจพอเพียง”เป็นปรัชญาที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ทรงมีพระราชดำรัสชี้แนะแนวทางการดำเนินชีวิตแก่พระสกนิกรชาวไทยมาโดยตลอดนานกว่า 25 ปี  ตั้งแต่วิกฤติการณ์เศรษฐกิจ และเมื่อภายหลังได้ทรงเน้นย้ำแนวทางการแก้ไขเพื่อให้รอดพ้น และสามารถดำรงอยู่ได้อย่างมั่นคงและยั่งยืนภายใต้กระแสโลกาภิวัฒน์และความเปลี่ยนแปลงต่างๆ
“ความพอเพียง” หมายถึง ความพอประมาณ ความมีเหตุผลรวมถึงความจำเป็นที่จะต้องมีระบบภูมิคุ้มกันในตัวที่ดีพอสมควรต่อการมีผลกระทบใดๆอันเกิดจากการเปลี่ยนแปลงทั้งภายนอกและภายใน
คำนิยาม “ความพอเพียง” จะต้องประกอบด้วย 3 คุณลักษณะ
“ความพอประมาณ” หมายถึง ความพอดีที่ไม่น้อยเกินไปและไม่มากเกินไปโดยไม่เบียดเบียน     ตนเองแลผู้อื่น
“ความมีเหตุผล” หมายถึง  การตัดสินใจเกี่ยวกับระดับของความพอเพียงนั้น จะต้องเป็นไปอย่างมีเหตุผลโดยพิจาณาจากเหตุปัจจัยที่เกี่ยวข้องตลอดจนคำนึงถึงผลที่คาดว่าจะเกิดขึ้นจากการกระทำนั้นๆอย่างรอบคอบ
“การมีภูมิคุ้มกันที่ดีในตัว” หมายถึง การเตรียตัวให้พร้อมรับผลกระทบและการเปลี่ยนแปลงด้านต่างๆที่จะเกิดขึ้นโดยคำนึงถึงความเป็นไปได้ของสถานการณ์ต่างๆที่คาดว่าจะเกิดขึ้นในอนาคตทั้งใกล้และไกล

ได้มาจากหนังสือพิมพ์เดลินิวส์ (จำไม่ได้ว่าฉบับที่เท่าไรและลงวันที่ใด)

(นายสุรพงษ์  สุขเกษม)

  ผู้พิมพ์และตรวจทาน
       2 เมษายน 2550


คำกล่าวของ ดร.สุเมธ  ตันติเวชกุล เลขาธิการมูลนิธิชัยพัฒนาที่ว่า “ ทุกวันนี้เราอยู่กับระบบทุนนิยม เสรีนิยม และบริโภคนิยมมากเกินไป เป็นลัทธิที่ทำลายโลก มีการชักชวนให้บริโภค
ผ่านการโฆษณาต่างๆหลอกล่อให้เราบริโภคอย่างไร้เหตุผล จนหลายคนซื้อสินค้าชิ้นหนึ่งเพียงเพราะต้องการหีบห่อเท่านั้น จึงกล่าวได้ว่า ระบบทุนนิยม เสรีนิยม และบริโภคนิยมแตกต่างกับ
เศรษฐกิจพอเพียงตรงที่  เศรษฐกิจพอเพียงใช้สติปัญญาเป็นตัวนำ  แต่ทุนนิยม เสรีนิยม และบริโภคนิยมนั้นใช้กิเลสตัณหาเป็นตัวนำ”   

พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวซึ่งเป็นพ่อพระของปวงชนชาวไทยทรงห่วงใยยิ่ง ดังเคยมีกระแสพระราชดำรัสตอนหนึ่งความว่า “เศรษฐกิจพอเพียง เป็นเสมือนรากฐานของชีวิต รากฐานความมั่นคงของแผ่นดิน เปรียบเสมือนเสาเข็มที่ถูกตอกรองรับบ้านเรือนตัวอาคารไว้นั่นเอง สิ่งก่อสร้างจะมั่นคงได้อยู่ที่เสาเข็ม แต่คนส่วนมากมองไม่เห็นเสาเข็ม และลืมเสาเข็มเสียด้วยซ้ำไป”


ดร.ปรียานุช พิบูลสราวุธ ประธานคณะกรรมการบูรณาการเศรษฐกิจพอเพียงสู่การเรียน   การสอนของกระทรวงศึกษาธิการ ได้กำหนดมาตรฐานการเรียนรู้เรื่องเศรษฐกิจพอเพียงไว้อย่าง  ชัดเจน เช่น 

- ช่วงชั้นที่ 3(ม.1-ม.3) ประยุกต์ใช้เศรษฐกิจพอเพียงกับชุมชน มีส่วนร่วมในกิจกรรมต่างๆ
ของชุมชน สามารถสำรวจและวิเคราะห์ความพอเพียงในระดับต่างๆ และในมิติต่างๆ ทั้งทางวัตถุ
 สังคม สิ่งแวดล้อม และวัฒนธรรมในชุมชนใกล้ตัว เห็นคุณค่าของการใช้หลักพอเพียงในการพัฒนาชุมชน และสามารถนำหลักการพอเพียงมาประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวันของแต่ละคน จนนำ
ไปสู่การปรับเปลี่ยนพฤติกรรมสู่ความพอเพียงได้ในที่สุด.


-ช่วงชั้นที่ 4(ม.4-ม.6)เตรียมคนให้เป็นคนที่ดีสามารถทำประโยชน์ให้แก่สังคมและประเทศชาติได้ โดยเน้นเข้าใจความพอเพียงระดับประเทศ และการพัฒนาประเทศภายใต้กระแสโลกาภิวัตน์
เช่น การวิเคราะห์สถานการณ์การค้าระหว่างประเทศ หรือการศึกษาสถานการณ์สิ่งแวดล้อม สภาพ
ปัญหาด้านสังคมเป็นอย่างไร เป็นต้น
การดำเนินชีวิตแบบพอเพียง ต้องมีความอดทน มีความเพียร  มีสติแลมีความรอบคอบ มีความรู้

ได้มาจากหนังสือพิมพ์เดลินิวส์ (วันพุธที่ 4 เมษายน 2550)







(นายสุรพงษ์  สุขเกษม)

  ผู้พิมพ์และตรวจทาน
       8 เมษายน 2550
