ประวัติเมืองพิมาย
        เมืองพิมาย  ตั้งอยู่ที่ตำบลในเมือง  อ.  พิมาย  จ. นครราชสีมา  ห่างจาก  นครราชสีมาไปทางทิศตะวันออกเฉียงเหนือระยะทางประมาณ  60 กม. เป็นสถานที่ตั้งของปราสาทหินพิมายซึ่งเป็นศาสนสถานในพุทธศาสนานิกาย มหายาน ที่มีความสำคัญที่สุดแห่งหนึ่งในประเทศไทยมีอายุราว  1000  ปี มาแล้วเมืองพิมายมีแผนผังเป็นรูปสี่
เหลี่ยมผืนผ้าขนาดกว้าง 568 เมตร  ยาว  1030 เมตร ประกอบด้วย คูน้ำล้อมรอบมีแม่น้ำมูลไหลผ่านทางทิศเหนือและทิศตะวันออก  ทางทิศใต้มีลำน้ำเค็ม ทิศตะวันตกมีลำจักราชไหลขึ้นไปบรรจบกับลำน้ำมูล  คำว่า  พิมาย  น่าจะเป็นคำเดียวกับคำว่า  วิมาย  ที่ปรากฎอยู่ที่ระเบียงคตด้านทิศใต้ระบุชื่อ กมีรเตงชคตวิมาย  และกล่วาถึงการสร้างรูปเคารพสำคัญชื่อ กมรเตงชคตเสนาบดีไตรโลกยวิชัย  ใน พ.ศ.1051 ดังนั้นเมือพิมายจึงเชื่อได้ว่าเป็นเมืองที่มีมาตั้งแต่เดิมในสมัยอณาจักรเขมรโบราณที่มีการพัฒนาของชมชนและสังคมมาตามลำดับจากลักษณะภูมิประเทศ


ในเมืองพิมายมีโบราณสถานที่สำคัญคือปราสาทหินพิมายซึ่งเป็นสถานที่ที่มีขนาดใหญ่และสำคัญที่สุดแห่งหนึ่ง  สร้างขึ้นเมื่อประมาณพุทธศตวรรษที่  16-17  และมีการก่อสร้างเพิ่มเติมในราวพุทธศตวรรษที่ 18 เป็นศานสถานที่ตั้งอยู่กลางเมืองพิ-มาย  กรมศิลปกรได้ดำเนินการอนุรักษ์มรดกทางศิลปวัฒนธรรมแห่งนี้โดยดำเนการประกาศขึ้นทะเบียนโบราณสานปราสาทหินพิมายในราชกิจฐานเบกษาเล่มที่  53  ตอนที่   34 ลงวันที่ 27  กันยายน พ.ศ. 2507-2512 โดยกรมศิลปกรร่วมกับรัฐบาลฝรั่งเศษทำการบูรณะปราสาท
